

守一方安宁 护一方平安

通讯员 郑佳敏 郑禄明

应宁,衢州市公安局衢江分局上方派出所所长,从警14年来扎根基层,始终把“人民公安为人民”作为自己的从警初心,无怨无悔,尽职尽责,守护辖区平安。

共绘基层治理“同心圆”

去年年底,应宁以上方派出所办公大楼新建为契机,提出将派出所、交警中队、镇综合治理中心、共享法庭资源互融、合署办公的创新思路,打造一个为群众解决问题部门联动快、多跨协同好的“最多跑一地”新模式。在他的大力推动下,2022年7月一个集合多个部门职能的“警务融治”中心落成,优化升级派出所、交警中队与综合行政执法队24小时联动机制和“网格吹哨、部门报到”联调联处机制。中心运行以来,辖区的警情发生率、矛盾调解成功率以及群众对公安工作的满意度等均显著提升。

架起警民“连心桥”

“与其等群众带着怨气和不解找上门,不如我们直奔问题现场去解决问题。”应宁时常把这句话挂在嘴边。

今年3月份,应宁以打造群众“家门口的派出所”为切入点,推动党委政府因地制宜推出“民情直通车”,开通政警联动“1890”一拨就灵24小时服务热线。每周二“无会日”,应宁都会担任直通车车长,深入一线,面对面听取企业主或群众诉求,实打实解决群众难题。

当好企业“贴心人”

上方镇地处衢北山区,石灰石矿产丰富,拥有多个钙产业园区,素有“钙都”之称,辖区96%的企业都是矿山的上下游产业,外来人员较多,治安管理难度较大。为构建亲清警企关系,应宁带领民警做了大量工作。

一次走访调研中,他了解到企业员工登记流动人口需求较大,虽然现在可以网上办理登记,但有些员工还是需要手把手教。公安机关如何做好服务与管理,成了应宁经常问自己的问题。很快,“一企一警”“警管家”警企联动工作机制落地,及时了解企业需求,消除企业安全隐患。

在应宁的倡议下,企业集聚的金牛村设立了“警务融治”“亲情助企中心”“三衢义警”三合一的园区警务工作室,企业员工纷纷加入“企业义警队”,成为一支重要的群防群治力量。

“背包”民警 行走大山深处

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈

本报讯 身处浙闽交界的山城泰顺,“九山半水半分田”,为治理工作带来诸多挑战。然而,有一位基层民警深深扎根基层8年,用汗水与脚步服务偏远山区群众,用鲜血与无畏挽救多条生命,是老百姓口中的“好民警”,也是同事眼中的“拼命三郎”。他就是泰顺县公安局罗阳派出所民警张来鹏。

担任东溪乡社区民警时,张来鹏是名副其实的“背包民警”,隔三差五行进在山区小路间,警务背包背到哪里,警务服务就跟到哪里。为帮助25年无户口的蔡阿姨,在原始户籍档案与大多数证据灭失的情况下,他背上警务背包,下乡寻找证人资料,通过一本族谱多方印证蔡大妈的身份,最终成功为蔡大妈补登上户口。截至目前,他已为40多名无户口人员解决难题。

工作中,张来鹏总是冲锋在前,哪怕前方是悬崖、利刃——为营救被困崖底的老人,他仅用一根细绳深入两三百米深的崖底,最终成功助老人脱险;处置一起持刀自残的警情中,他不慎被美工刀严重割伤右手食指,被缝了8针,还留下了后遗症……“危险面前,前进也是一步,后退也是一步,但作为警察就要有流血牺牲的觉悟,我无悔穿上这身警服。”张来鹏说道。

关爱“银发”族

日前,杭州市拱墅区小河街道在小河直街上摆开长席,宴请辖区80岁以上老人。办了22届的“小河重阳宴”已成为辖区七大文化品牌之一,也是小河街道为老服务、促进辖区平安建设的一个缩影。

今年的“重阳宴”办出了新花样,从原先一顿宴席升级成为期三日的“浙家人银发市集”系列惠老活动。市集上,益智木玩、智能产品、养老服务等产品种类齐全,为老人提供了贴心、实用的产品和服务。杭州“百家社区万名长者影像回忆录”公益拍摄项目也正式启动,通过整理老照片、寻访奋斗创业地、拍摄回忆录等形式讲述家中长辈兴家立业的历程,促进家庭和谐。

通讯员 吴昊



拧紧“安全阀”

近日,安吉县杭垓镇应急管理中心深入辖区开展“一厂多租”安全专项整治行动,聚焦重点行业领域,开展执法检查和安全服务,对企业的安全生产台账、员工安全教育培训、消防设备等进行检查、整改指导。

通讯员 符晨琦



橘园送安全

近日,三门县公安局花桥派出所开展送安全进橘园活动。民警利用橘农采收休息间隙,宣传反诈和交通安全知识,为橘农秋收保驾护航。

通讯员 林利军



共筑“廉心桥”

通讯员 黄阳

本报讯 “家风正则党风正,家风清则社风清。我们作为青年干警‘八小时之外’生活最为重要的参与者、陪伴者,有义务为青年干警筑起清廉堤坝。”青年干警家属在座谈会上这样说道。

为切实增强法院青年干警廉洁意识,充分发挥家庭在党风廉政建设中的重要作用,扣好青年干警廉洁从政的“第一粒扣子”,近日,文成法院组织开展主题为“清风相伴·幸福同行”的青年干警家属助廉活动。活动中,家属们参观了法院的清廉展厅,观看了廉政警示教育片。该片通过违纪违法人员自述罪行、案情演示等方式,警示“家风不正”的严重后果,不少家属表示深受触动。在随后召开的座谈会上,家属围绕主题进行发言,签署《家庭助廉承诺书》。法院还组织了趣味的廉政知识问答活动,增强家属廉洁意识。

送上反诈锦囊

通讯员 许尚高 裴银森

本报讯 连日来,天台县公安局城南派出所组织民辅警深入辖区企业开展防范电信网络诈骗宣传,在为企业提供优良营商环境的同时跑出“反诈加速度”。

民警邀请各企业保安人员加入到反诈宣传队伍中来,在厂区大门口等醒目位置发放反诈宣传资料,通过典型案例宣讲,剖析近年来企业员工易上当受骗的常见诈骗手段,提醒员工不要给陌生人汇款,遇到问题第一时间报警。民警还走进车间,利用员工换班间隙面对面开展反诈宣传,耐心解答员工疑问,并提出反诈策略。

学习消防技能

通讯员 陶倩

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队联合农商银行走进大深垟社区开展消防安全培训演练活动。宣传人员结合近年来的火灾事故案例,详细讲解火场逃生、消除火灾隐患、正确拨打119报警电话、电动车违规充电的危害、油锅起火的处置方法等消防安全知识,手把手教授居民如何正确有效地使用灭火设备,并组织居民进行油盆灭火演练。活动进一步提升了居民的消防安全意识和自防自救能力。

规范市场秩序

通讯员 廖飞翔

本报讯 为规范和整顿消防产品市场秩序,进一步加强消防产品使用领域监管力度,近日,文成县消防救援大队联合市场监管局深入辖区人员密集场所和消防产品售卖点,开展消防产品监督管理工作,严格把控消防产品质量,切实净化消防产品市场秩序。检查过程中,消防监督检查人员还现场指导如何识别真伪消防产品及日常维护保养的方法,从源头上消除安全隐患。

提升自防能力

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队召集80余名物业从业人员,开展物业服务企业消防安全培训活动,进一步提高他们的消防安全意识。

大队宣传人员选取近期发生的火灾案例,介绍消防安全责任人的主要职责、日常怎样开展安全隐患排查、如何正确报火警、如何疏散小区居民、怎样扑救初起火灾等知识,告诫参训人员一定要及时提醒业主,禁止在疏散通道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,任何情况下都不得随意堵塞、占用疏散通道、安全出口,加强自身自防自救能力。

开展“送教上门”

通讯员 吉淑虹

本报讯 近期,长兴县水口乡应急管理站走进辖区62家企业开展免费“送教上门”服务。工作人员通过发放宣传手册、面对面讲解等形式,为企业负责人、从业人员解答有关安全生产“三个六”(指生产经营单位落实安全生产现场工作责任六做到、六必须、六务必)、“三个十”(安全管理必须做到十必须、十不准、十必会)、防火防电等安全知识。同时,工作人员组织企业负责人、从业人员集中学习安全技能,并要求企业定期举办培训活动,进一步提高企业人员安全防护能力。